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Ñåðèÿ 13. Íåìíîãî êîìáèíàòîðèêè. 01.12

93. Íà äîñêå 100×100 îòìåòèëè íåñêîëüêî êëåòîê òàê, ÷òî êàæäàÿ îòìå÷åííàÿ êëåòêà
åäèíñòâåííàÿ ëèáî â ñâîåé ñòî÷êå, ëèáî â ñâî¼ì ñòîëáöå. Êàêèå íàèáîëüøåå êîëè÷åñòâî
êëåòîê ìîãëî áûòü îòìå÷åíî?

94. Èìåþòñÿ ÷àøå÷íûå âåñû è 100 ìîíåò, ñðåäè êîòîðûõ íåñêîëüêî (áîëüøå 0, íî ìåíü-
øå 99) ôàëüøèâûõ ìîíåò. Âñå ôàëüøèâûå âåñÿò îäèíàêîâî, âñå íàñòîÿùèå òîæå âåñÿò
îäèíàêîâî, ïðè ýòîì ôàëüøèâàÿ ìîíåòà ëåã÷å íàñòîÿùåé. Ìîæíî äåëàòü âçâåøèâàíèå íà
âåñàõ, çàïëàòèâ ïåðåä âçâåøèâàíèåì îäíó èç ìîíåò. Äîêàæèòå, ÷òî ìîæíî ñ ãàðàíòèåé
îáíàðóæèòü íàñòîÿùóþ ìîíåòó.

95. Íà ïëîñêîñòè ïðîâåëè 8 ïðÿìûõ, íèêàêèå äâå èç êîòîðûõ íå ïàðàëëåëüíû. Êà-
êîå íàèáîëüøåå ÷èñëî ðàâíîáåäðåííûõ òðåóãîëüíèêîâ ñî ñòîðîíàìè, ëåæàùèìè íà ýòèõ
ïðÿìûõ, ìîãëî îáðàçîâàòüñÿ?

96. Çà êðóãëûì ñòîëîì ñèäÿò 30 ÷åëîâåê � ðûöàðè è ëæåöû (ðûöàðè âñåãäà ãîâîðÿò
ïðàâäó, à ëæåöû âñåãäà ëãóò). Èçâåñòíî, ÷òî ó êàæäîãî èç íèõ çà ýòèì æå ñòîëîì åñòü
ðîâíî îäèí äðóã, ïðè÷åì ó ðûöàðÿ ýòîò äðóã � ëæåö, à ó ëæåöà ýòîò äðóã � ðûöàðü (äðóæáà
âñåãäà âçàèìíà). Íà âîïðîñ "Ñèäèò ëè ðÿäîì ñ âàìè âàø äðóã?"ñèäåâøèå ÷åðåç îäíîãî
îòâåòèëè "Äà". Ñêîëüêî èç îñòàëüíûõ ìîãëè òàêæå îòâåòèòü "Äà"?

97. Äàí êâàäðàò n × n. Èçíà÷àëüíî åãî êëåòêè ðàñêðàøåíû â áåëûé è ÷¼ðíûé öâåòà
â øàõìàòíîì ïîðÿäêå, ïðè÷¼ì õîòÿ áû îäíà èç óãëîâûõ êëåòîê ÷¼ðíàÿ. Çà îäèí õîä ðàç-
ðåøàåòñÿ â íåêîòîðîì êâàäðàòå 2× 2 îäíîâðåìåííî ïåðåêðàñèòü âõîäÿùèå â íåãî ÷åòûðå
êëåòêè ïî ñëåäóþùåìó ïðàâèëó: êàæäóþ áåëóþ ïåðåêðàñèòü â ÷¼ðíûé öâåò, êàæäóþ ÷¼ð-
íóþ � â çåë¼íûé, à êàæäóþ çåë¼íóþ � â áåëûé. Ïðè êàêèõ n çà íåñêîëüêî õîäîâ ìîæíî
ïîëó÷èòü øàõìàòíóþ ðàñêðàñêó, â êîòîðîé ÷¼ðíûé è áåëûé öâåòà ïîìåíÿëèñü ìåñòàìè?

98. Åñòü n ìóäðåöîâ è íåîãðàíè÷åííûé çàïàñ êîëïàêîâ êàæäîãî èç n ðàçëè÷íûõ
öâåòîâ. Ìóäðåöû îäíîâðåìåííî çàêðûâàþò ãëàçà è êàæäîìó íàäåâàþò íà ãîëîâó êàêîé-òî
êîëïàê (íàïðèìåð, âñå íàäåòûå êîëïàêè ìîãóò îêàçàòüñÿ îäíîãî öâåòà). Ìóäðåöû
îòêðû-âàþò ãëàçà. Êàæäûé âèäèò, êàêèå êîëïàêè íàäåòû íà îñòàëüíûõ, íî íå âèäèò
ñâîåãî. Ïîñëå ýòîãî êàæäûé ìóäðåö ïûòàåòñÿ óãà-äàòü, êàêîãî öâåòà åãî êîëïàê, çàïèñàâ
ñâîþ ãèïîòåçó íà áóìàæêå âòàéíå îò îñòàëüíûõ. Äîêàæèòå, ÷òî ìóäðåöû ìîãóò çàðàíåå
äîãîâîðèòüñÿ î ñîâìåñòíûõ äåéñòâèÿõ òàêèì îáðàçîì, ÷òîáû â ëþáîì ñëó÷àå õîòÿ áû
îäèí èç íèõ óãàäàë öâåò ñâîåãî êîëïàêà

99. Ñóùåñòâóåò ëè òàêîå A� ïîäìíîæåñòâî íåîòðèöàòåëüíûõ öåëûõ ÷èñåë � ÷òî ëþáîå
öåëîå íåîòðèöàòåëüíîå ÷èñëî åäèíñòâåííûì îáðàçîì ïðåäñòàâèìî â âèäå x+ 2y, ãäå x è y
èç A? (x è y ìîãóò áûòü ðàâíû.)

100. Â ãðàôå 20 âåðøèí è íåò òðåóãîëüíèêîâ. Äîêàæèòå, ÷òî íàèáîëüøåå êîëè÷åñòâî
ð¼áåð, êîòîðîå ìîæåò áûòü â ýòîì ãðàôå, ðàâíî 100.


